

# Hradná cesta – stred

RNDr. Juraj Hlatký, Csc., koordinátor projektu

V moravsko-slovenskom pohraničí sa nachádza množstvo stavebných a prírodných zaujímavostí. Doménu, na ktorú sa dajú turisti do tohto regiónu nalákať, tvoria hlavne hrady a zámky. K nim sa potom pridávajú kaštiele, sakrálné pamiatky a bohatá ponuka prírodných fenoménov. Perličku na tomto produkte vytvárajú vrcholy s krásnymi kráľovskými výhľadmi...

Preto predmetom projektu Hradná cesta – stred bolo nájdenie ideálnej trasy spájajúcej najkrajšie a najzaujímavejšie lokality i objekty do jedného produktu. Na slovenskej strane zaberala okresy – Považská Bystrica, Púchov, Ilava, Trenčín a Nové Mesto nad Váhom. Trasa sa prepoila i na Českú republiku, kde sa vytvorila vetva tejto cesty.

Hlavnými magnetmi tejto námetovej trasy na Slovensku sú hrady Čachtice, Tematín, Beckov, Trenčín, Vršatec, Lednica, Považský hrad a kláštor na Skalke. K menej známym patria hrady Košece a Súčiansky hrad. Na moravskej strane sú to hrady Brumov-Bylnice a zámok Světlav v Bojkovicích.

V rámci projektu boli zmonitorované v rie-



šenom území hrady a zámky, sakrálné pamiatky a prírodné lokality. Počet riešených pamiatkových lokalít bol 50, prírodných 15. V rámci navrhovanej vetvy boli oslovení starostovia a primátori miest ležiacich na navrhovanej trase a konzultovali sa s nimi prvé návrhy tejto cesty, ako aj rozloženie zaradených lokalít na nej. Na základe týchto rokovaní boli navrhnuté prvé varianty imidžových panelov, pútaujúcich na hlavné atrakcie Hradnej cesty. Rokovalo sa s viac ako 30 obcami a vý-

sledkom bolo 65 navrhovaných panelov. Projekt Hradnej cesty je dlhodobým projektom. Ide o náročnú plošnú tvorbu unikátneho produktu cestovného ruchu, vyžadujúcu mravenčiu prácu v teréne a zahrňujúcu množstvo rokovaní s veľkým počtom subjektov. Výsledkom projektu je spracovaná tlačaná štúdia a prezentačné CD. Riešiteľmi projektu boli Región Biele Karpaty v spolupráci s občianskym združením Matúšovo kráľovstvo, ktoré je členom RBK.